
 

 

 

 

 

ATA Nº 733 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 27 dias do mês de julho de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo 

Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Lauro para fazer uma oração. 

Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que 

constou dos seguintes documentos: ATA Nº732 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE JULHO 

DE 2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 19/2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 20/2022; INDICAÇÃO Nº 017/22 

DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 018/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03 DE 18 DE JULHO DE 2022. AUTORIZA REALIZAÇÃO DE 

SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO CONSELHO MUNICIPAL DE DESPORTO – CMD, AOS 

ATLETAS E AO CLUBE SETE DE SETEMBRO QUE REPRESENTARAM O MUNICÍPIO DE BARRA 

FUNDA NA 3º EDIÇÃO DA COPA AMZOP 2022, CONCEDE HOMENAGENS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031, DE 11 DE JULHO DE 2022. DISPÕE 

SOBRE O USO DE VAGAS DESTINADAS AOS IDOSOS E AOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA 

E AUTORIZA O MUNICÍPIO A INSTITUIR O CARTÃO ESPECIAL DE ESTACIONAMENTO PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, COM DIFICULDADE DE LOCOMOÇÃO, E O CARTÃO DE 

ESTACIONAMENTO PARA PESSSOAS IDOSAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 033 DE 25 DE JULHO DE 2022. ABRE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E 

APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034, DE 25 DE JULHO DE 2022. INCLUI 

PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 035, DE 25 DE JULHO DE 2022. INCLUI PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, 

ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036, DE 

25 DE JULHO DE 2022. INCLUI PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E 

APONTA RECURSOS. Em seguida o Senhor Presidente Cassio passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o vereador Lauro, que saudou a todos os 

presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente parabenizou o 

senador Heinze, que juntamente com os deputados, viabilizaram vários recursos ao nosso 

município na área da saúde. Em relação ao projeto de lei nº 35 e 36 que está na pauta hoje,  



 

 

 

 

 

senador Heinze duzentos e cinquenta mil, senador Pedro Westphalen cem mil e o senador 

Jerônimo Goergen todos na área da saúde, são deputados que estão ajudando o nosso 

município, sempre que precisarem. Sabemos que daqui alguns dias temos eleições para 

deputados e para senadores também, então quero pedir aos nossos munícipes, que olhem 

para essas pessoas, que nunca deixaram o nosso município abandonado e que nos ajudem 

nas próximas eleições. Sobre o projeto de lei Nº 31, que foi baixado para estudo na última 

sessão, irá beneficiar os idosos e as pessoas com necessidades especiais, que venham de 

encontro as necessidades dessas pessoas, pois o cartão será disponibilizado  e usado em 

todo território brasileiro, essa lei é criada a poucos dias em nosso município, e juntamente 

com essa lei, vai viabilizar de espaços para estacionamento para cadeirantes, espaços para 

estacionamento para idosos, e também será beneficiado os idosos, essas pessoas com 

deficiência com cartão  de estacionamento, esse cartão é usado em todo território brasileiro, 

sem custo nenhum, são leis novas que estão sendo feitas aos nossos munícipes, que só 

vem nos ajudar. Reforçou também o convite para a sexta-feira dia 29 o concurso do vinho 

em Ervalzinho, com jantar com porco no rolete, conta com a presença de todos os vereadores 

e todos os municípios, pois isto demonstra o poder de Barra Funda com os vinicultores, 

temos várias pessoas e proprietários rurais e pequenos produtores de vinho, que lá estarão 

expondo seus vinhos. Convidou a todos para participarem, por hoje era isso, o meu muito 

obrigado. O segundo orador inscrito é o vereador Jerri, que saudou a todos os presentes e 

aos que acompanham pelas redes sociais. Em nome da bancada do PP, deixou os 

sentimentos aos familiares enlutados, também desejou felicidades a coordenadora Glaucia 

pela chegada do filho Gabriel e também desejo as boas-vindas a nova coordenadora Dirce. 

Falou também sobre a indicação de Nº 017 e 018, em relação a possibilidade de fazer e dar 

oportunidade a escola municipal um palco, já tenho acompanhado como tenho filhos, que 

estudam no colégio e a gente vê que quando tem apresentação todas as pessoas que ficam 

atrás ali,  dificilmente conseguem acompanhar  pelo fato  de ter bastante gente na frente, um  

palco  resolveria o problema, aí todo mundo ia enxergar, acho que poderia acompanhar os 

filhos de maneira normal. Também sobre a aquisição das caixas de som, as pessoas 

conseguem ouvir melhor o que está sendo feito lá. Comentou que está sendo aberto a 

dotação para o programa de habitação, mas que vem em encontro a uma necessidade um 

sonho de muitas pessoas do nosso município, em ter a sua casa, então a gente conversou  

 



 

 

 

 

 

com o prefeito, então logo a gente vai ter essas lotações para cobrir as necessidades do 

nosso povo. Falou também que conversou com o executivo, teremos as melhorias 

embelezamento dos canteiros do municípios e os quebra-molas e faixas de elevadas, para 

finalizar também quero dar os parabéns a equipe de bocha da minha comunidade de São 

Agusso, pela conquista do título municipal de bocha rolada 2022, sabemos que essa minha 

comunidade participa sempre com várias  equipes, e desta vez não foi diferente, e se 

consagrou campeão, quero agradecer aos atletas, Airton Debona, José Zambiasi , Jacir 

Tomasi, Ivo Dal Pizzol e ao professor José Urbanski , parabéns a todos eles, por isso o meu 

muito obrigado. O terceiro orador inscrito é a vereador Jonas, que saudou a todos os 

presentes, e deu as boas-vindas a assessora e coordenadora Dirce e aos que acompanham 

através das redes socias. Em relação as indicações sou favorável, até como o Jerri falou, a 

gente que tem filhos na escola municipal acompanha geralmente as apresentações de 

nossos filhos, e percebe que realmente um palco um pouquinho mais elevado, seria melhor 

tem um palco lá é baixo e às vezes nem utilizam o palco dependendo o tamanho da 

apresentação, as caixas de som também tem algumas lá, mas já não estão mais dando conta 

do tamanho do espaço que temos lá. Aproveito também pra dar uma sugestão a secretaria 

da educação e de obras, para que estude a possibilidade de construção de algum banheiro 

lá, pra aquele espaço onde acontece as apresentações, porque na escola existe um 

banheiro, mas como é mais retirado em dias de chuva e com movimentação grande de pais 

e alunos às vezes acaba ficando um pouquinho mais difícil se dirigir até o banheiro. Aproveito 

a oportunidade, falando em banheiro, vi que nós vamos aprovar hoje o projeto de lei, que vai 

autorizar o executivo, questões de obras duzentos e setenta mil, se não me engano para 

secretaria de obras, fazer manutenções para que se estude a possibilidade de fazer 

banheiros públicos, mais uma vez volto a pedir nas praças dos bairros de nossa cidade, 

também uma área coberta a questão do embelezamento das rotulas acho super necessário, 

a gente acompanhou nos últimos dias e últimos meses, realmente já está precisando uma 

manutenção, sou totalmente favorável. Também é favorável ao projeto junto que vai ser 

aprovado de um milhão e trezentos mil para projeto habitacional é uma necessidade hoje, 

nossa comunidade está cada vez ficando maior, tivemos um aumento representativo da 

nossa população e pessoas que muitas vezes hoje não tem a sua moradia própria. Em 

relação também a secretaria de saúde, estamos aprovando hoje em torno de um milhão, não  

 



 

 

 

 

 

setecentos e setenta mil na área da saúde, dentro dessa área de saúde, aproveito para nós 

como vereadores e como cidadãos acompanharmos de perto estes investimentos, nós como 

representantes do legislativo temos o dever de fiscalizar e a comunidade tem o dever e a 

obrigação de nos cobrar, então solicito para que a comunidade cobre de nós vereadores do 

executivo dos secretários não só da área da saúde, área de educação, obras, enfim todas 

essas áreas quando a gente faz uma aprovação de projeto que envolve recurso público, acho 

muito interessante nós acompanharmos de perto. Falando em recurso público, estive 

acompanhando nos últimos dias, até hoje a tarde falei com o secretário da administração o 

Célio, tivemos um probleminha dentro do sistema da transparência, estava fora nos últimos 

dias, ele comentou comigo, que foi devido ao fato de haver uma troca, antes nós tínhamos 

yotta e agora a gente acabou passando por um processo seletivo e acabou tendo troca de 

fornecedor de sinal de internet e alguns ids, alguma coisa neste sentido não sou expert em 

informática, mas acredito que seja por esse motivo que houve uma oscilação no sistema e 

acabou ficando fora por alguns dias, acredito que de acordo com que ele falou está sendo 

resolvido esta  situação. Para finalizar, quero fazer um aviso de utilidade pública, todos 

sabem que sou funcionário cedido da prefeitura para polícia civil, e nos últimos dias e últimos 

meses inclusive o número de golpes, principalmente relacionadas a internet telefone ou 

whatsapp cada vez maior, nos últimos dias tivemos situação de pessoas se passando por 

integrantes de facção, e tal que acabaram mandando mensagem para o comércio de Sarandi 

principalmente, então já deixo um aviso para nossa comunidade, caso receba alguma ligação 

ou mensagem pelo whatsapp, entre em contato com os órgãos de segurança, não deposite 

dinheiro de qualquer forma, ligue para um familiar para que não caia em golpe, porque 

infelizmente depois que você faz o deposito ou pix dificilmente você consegue recuperar esse 

valor, volto a pedir o pedido que vieram pedir pra mim, relacionado a área da saúde, questão 

do atendimento estendido que tínhamos na secretaria da saúde, acho interessante voltar a 

estudarmos a possibilidade de termos novamente este atendimento estendido, até porque 

uma das propostas como a gente acompanhou o programa eleitoral durante todo o processo 

eleitoral tanto de nós do lado PDT e PTB,  éramos a possibilidade de implantação de médico 

vinte quatro horas a gente sabe que é uma dificuldade não é fácil, mas volto a pedir para que 

se estuda essa possibilidade de pelo menos estendermos novamente o  atendimento  na  

secretaria  de  saúde,  por  enquanto era  isso  o  meu muito obrigado. Na sequência, não 

havendo mais oradores o Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 732 DA  



 

 

 

 

 

 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE JULHO DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03 DE 18 DE JULHO DE 2022. AUTORIZA 

REALIZAÇÃO DE SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESPORTO – CMD. AOS ATLETAS E AO CLUBE SETE DE SETEMBRO QUE REPRESENTAM O 

MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA NA 3º EDIÇÃO DA COPA AMZOP 2022, CONCEDE 

HOMENAGENS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031, DE 11 DE JULHO DE 2022. DISPÕE SOBRE 

O USO DE VAGAS DESTINADAS AOS IDOSOS E AOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA E 

AUTORIZA O MUNICÍPIO A INSTITUIR O CARTÃO ESPECIAL DE ESTACIONAMENTO PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, COM DIFICULDADE DE LOCOMOÇÃO, E O CARTÃO DE 

ESTACIONAMENTO PARA PESSOAS IDOSAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. 

Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033 DE 25 DE JULHO 

DE 2022. ABRE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em 

votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034 DE 25 DE JULHO DE 

2022. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA 

RECURSOS. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 035 DE 25 DE JULHO DE 2022. INCLUI PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036 DE 25 DE JULHO DE 2022. INCLUI 

PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em 

discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. As indicações e as moções consideram-se 

aprovadas.  Não havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que 

será realizada no dia 10 de agosto de 2022 às 18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária.  


